

# ВОИН. УЧИТЕЛЬ. ЧЕЛОВЕК

Иван Андреевич Сотников

Война - это погибшие жизни, непрожитые биографии, несбывшиеся надежды, горький пот и кровь... Это котелок ржавой болотной воды, «последняя сигарка, которую жадно докуривает, обжигая пальцы, наводчик, глядя на ползущие танки...»

Такой войну видел писатель-фронтовик Юрий Бондарев, к сожалению, не доживший до 75-летия Великой Победы всего лишь 41 день...

Военная проза Бондарева рассказывает правду об отдельных тружениках войны: рядовых, сержантах, лейтенантах – настоящих героях, не считающих себя таковыми.

В суровой войне необыкновенно лезко забывается отдельный человек. Но в жизни, подвиге, поступках отдельного человека часто видится судьба целого поколения и само время.

Какими же были они, наши героические прадеды, шагнувшие в самое горнило войны? В их жизнях отразилась эпоха, и они сами стали её олицетворением.

Я хочу рассказать об одном удивительном человеке, о котором я узнала, изучая материалы сайта «Память народа». Архивные документы: личные данные, чернильные записи о его подвигах и наградах, характеристики... - всё вызвало неподдельный интерес к личности этого человека. Так началась поисковая работа о ветеране Великой Отечественной войны, нашем земляке Сотникове Иване Андреевиче.



В книге «Памяць. Хоцімскі раён» в разделе «Вызначыліся працай» (страница 493) скупая, но очень важная информация: «Сотнікаў Іван Андрэевіч, званне заслужанага настаўніка школ БССР прысвоена ў 1968г.». Здесь же, вверху, среди фотографий известных людей, фото И.А. Сотникова.

Сразу же узнаю в нём молодого, бравого старшину-орденоносца, снятого военным фотографом в марте 1945 года. С особым волнением держу в руках эту драгоценную семейную реликвию, которой ровно столько лет, сколько и нашей Победе - 75! Какой бесценный архивный документ!

Есть и ещё одна, пожелтевшая, потрескавшаяся от времени фотокарточка, на которой радист Сотников в окопе вместе со своим товарищем. Глядя на эти военные снимки, невольно испытываю душевный трепет.



За каждой военной наградой – а их у И.А.Сотникова четыре – личное мужество, храбрость, самоотверженность, о чём свидетельствуют архивные документы. Вот одна из записей: «Старшина Сотников находится в роте со дня формирования дивизии, т.е. с апреля 1942 года, в должности начальника радиостанции при оперативном отделе штаба дивизии. За это время показал себя одним из лучших радистов 1-ого класса. К порученной работе относится исключительно добросовестно и серьёзно.

За время боевых операций при сильном обстреле и бомбёжках с воздуха противником по селу Ямполь, где находился тов. Сотников, работу рации не оставил, а продолжал приём и передачу радиোগрам и приказов командования в момент сильного боя за населённый пункт. В последующих боевых операциях: форсирование реки Днепр, взятие города Кривой Рог и форсирование реки Днестр – в момент отсутствия телефонной связи в наступательных боях рация т. Сотникова работала чётко и бесперебойно. Неоднократно ему приходилось сидеть сутками за радиостанцией, выполняя боевое задание командования».

Или вот ещё выдержки из архивных записей: «Начальник радиостанции ст. сержант Сотников в самый напряжённый момент боя – атаки высоты 158.0, когда телефонная связь нарушалась, - переносил радиостанцию на себе по 10-15 км и обеспечивал бесперебойной радиосвязью командование на протяжении всей операции, что давало возможность руководству боем для дальнейшего продвижения

дивизии. Тов. Сотников в боях с немецкими захватчиками проявил мужество и отвагу, воодушевлял своим примером остальных бойцов».

«В боях за город Днепродзержинск рация Сотникова была выброшена вперед для обеспечения связи штаба дивизии с его частями...»

«Тов. Сотников за время пребывания в роте связи 1571 орс показал себя как один из лучших радистов первого класса, проявил свою дисциплинированность и чёткость в работе. В момент прорывной обороны противника в районе южнее города Тирасполь обеспечил бесперебойную радиосвязь начштаба дивизии с командирами полков и одновременно с начштаба корпуса.... Ни разу не имел случая отсутствия связи...»

Настоящий герой Великой Отечественной войны, Иван Андреевич Сотников – заслуженный учитель школ БССР, ветеран труда - всю жизнь оставался очень скромным, неприхотливым человеком, который не рассказывал о своих подвигах, не кичился орденами, медалями, многочисленными грамотами и другими наградами.

Биография И.А.Сотникова – это биография человека, мужественно и героически пережившего все тяготы войны, внёсшего весомый вклад в нашу Великую Победу. Биография фронтовика, получившего в тяжёлое послевоенное время педагогическое образование, работавшего на ниве просвещения в разных должностях до выхода на пенсию. Эта биография, достойная того, чтобы её знали и помнили земляки.

Родился 25 сентября 1923 года в многодетной крестьянской семье, Остался рано без отца (отец умер), детей воспитывала мать — Агафья Ивановна. В июне 1941 года окончил Хотимскую среднюю школу. 12 июля 1941 года явился в Хотимский райвоенкомат для отправки в 23 запасной полк связи, где был зачислен курсантом. Обучался до декабря 1941 года, получил военную специальность - радиоспециалист радиостанций средней и большой мощности. Военную присягу принял 1 декабря 1941 года.

В Отечественной войне участвовал с декабря 1941 года по май 1945 года. Военные действия начинал в 3-ем Украинском Юго-Западном фронте на берегах реки Дон. В апреле 1942 года был назначен на должность начальника радиостанции 564 отдельного батальона связи. Проявлял смелость и мужество. В 1943 году был награждён медалью «За боевые заслуги» приказом командующего 1-ой армии от 4 января 1943 года за обеспечение командования связью в большой излучине реки Дон. Медалью «За отвагу» приказом командира 195 стрелковой дивизии был награждён 6 ноября 1943 г. за бесперебойное обеспечение связи. Орденом Красной Звезды был награждён приказом командира 195 стрелковой дивизии (564 отдельный батальон, 1571 отдельная рота связи) за участие в боях при освобождении Украины и форсировании реки Днепр в районе

г. Днепродзержинск - 25 июня 1944 года. Орденом Отечественной войны 2-й степени приказом командира 6-го гвардейского стрелкового корпуса № 30 от 31 августа 1944 г. был награжден за обеспечение связи при разгроме Яско-Кишинёвской группировки немцев в 1944 г. (Юго-Западный фронт, 564 отдельный батальон связи, 1571 отдельная рота связи). Дальнейшая фронтовая дорога пролегла через территорию Болгарии. День Победы 9 Мая встретил в освобождённой Болгарии. И там же был оставлен на прохождение действительной военной службы.

В июле 1946 года старшина И.А.Сотников был назначен начальником радиостанции средней мощности 166 отдельного батальона связи. Демобилизован 23 марта 1947 года на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 4 февраля 1947 года.

После демобилизации возвращается в свои родные края. В 1949-м году поступает в Витебский государственный учительский институт им.С.М.Кирова и в 1953 г. оканчивает заочное обучение названного института по специальности история. Одновременно с учёбой в институте работал. С 24 января 1949 г. работает учителем начальных классов Гавриловской начальной школы Хотимского района. 1 августа 1949 г. назначен заведующим Ивко-Слободской начальной школы. 21 декабря назначен заведующим Хотимским райпедкабинетом. В этой должности работает в течение двух лет.

В 1952 году назначен школьным инспектором Хотимского района. 1 сентября 1952 года назначен директором Беседовичской семилетней (впоследствии восьмилетней) школы. Проработал в этой должности 18 лет. В 1960 г. поступает в Могилёвский государственный педагогический институт и в 1963 г. заканчивает его, получает специальность учителя истории и обществоведения. 13 мая 1970 г. в порядке перевода назначен директором Тростинской СШ. В 1983 году уволен с занимаемой должности в связи с уходом на пенсию.

За свой многолетний труд награждался грамотами Хотимского райкома партии, отделом Хотимского района, грамотами Могилёвского обкома партии, Могилёвского отдела образования, Почётной грамотой Министерства просвещения за достигнутые успехи в работе по воспитанию подрастающего поколения, за активное участие в Великой Отечественной войне и в связи с 30-летием Дня Победы. За плодотворный труд, достигнутые успехи в народном просвещении Указом Президиума Верховного Совета БССР от 22 марта 1968 года присвоено звание Заслуженного учителя БССР. Имя его занесено в народную Книгу Памяти выдающихся людей, которые прославили Хотимский район.

Сегодня ученики Ивана Андреевича Сотникова проживают в разных уголках Беларуси и России. В своих воспоминаниях о нем как об учителе и директоре школы они сходятся во мнении, что это был очень добрый, грамотный педагог, наставник

молодёжи. Скромный человек, он никого не обременял своими проблемами, был неприхотлив в быту, всегда поддерживал полезные инициативы учеников и учителей.

Рябцева Надежда Ефремовна, делясь воспоминаниями об Иване Андреевиче, признаётся: « Я хорошо знала и ценила этого человека. Сначала он был моим учителем истории, очень эрудированным, все уроки иллюстрировал интересными примерами из жизни, объяснял материал доходчиво. Позже, когда я работала секретарём Беседовичского сельсовета, узнала Ивана Андреевича уже как депутата и секретаря парторганизации к-за «Искра». Будучи директором школы, он выполнял эту ответственную общественную работу, на которой проявил себя замечательным организатором различных мероприятий. Помню его очень приветливым человеком, знающим проблемы каждой деревенской семьи. Среди односельчан пользовался заслуженным авторитетом и уважением. Жил с семьёй в пришкольной квартире для учителей, не имел никаких предметов роскоши в быту. Все отмечали его скромность и честность. Много сделал для школы как руководитель. Был хорошим семьянином, его дети росли вместе с деревенскими, ничем не выделялись, были вежливыми и воспитанными».

Валентина Алексеевна Сычёва, выпускница Беседовической школы, помнит его не только как учителя, но и организатора, участника школьных вечеров, интересного собеседника.

Цветкова Тамара Игнатьевна, ветеран труда, учитель химии и биологии, проработала в Тростинской средней школе 9 лет, 6 из которых под руководством директора Сотникова И. А. «Никогда никого из учителей не оскорбил, не унизил, ни на кого не повысил голос. Добрейшей души человек. В любых обстоятельствах защищал и отстаивал своих педагогов, шёл всем навстречу, учитывал жизненные проблемы каждого, сочувствовал и помогал в трудных ситуациях. Бережно относился к молодым педагогам, ценил нелёгкий труд сельского учителя».

Иван Андреевич не любил вспоминать и рассказывать о войне, но свято хранил в своём сердце память о фронтовых друзьях. В течение нескольких лет он разыскивал их, а потом до конца жизни поддерживал связь со своими боевыми товарищами. В 1973 году в Москве, на Красной площади, состоялась встреча ветеранов 195 Новомосковской Краснознамённой стрелковой дивизии. Фотография хранит память о той встрече ребят-фронтовиков, повзрослевших на 30 лет...

Иван Андреевич Сотников был награждён почётным знаком «Ветеран 195 стрелковой дивизии».

Грамотный учитель, умелый руководитель, честный и порядочный человек, который с большой ответственностью относился к своей работе. Любящий отец, хороший семьянин... Пройдя через горнило самой страшной войны, Иван Андреевич Сотников остался человеком, достойным почитания и уважения в мирное время. Его дети, внуки, правнуки по праву должны гордиться им.

Могилёвский государственный университет им. Л.А. Кулешова, первый этаж главного здания. Каждый день студентов встречают известные выпускники этого вуза. Среди фотозаписей тех, кто в разные годы окончил это учебное заведение, есть и фото Сотникова Ивана Андреевича – заслуженного учителя Беларуси, ветерана Великой Отечественной войны, орденосца, человека сложной, интересной судьбы, в чьей жизни отразилась жизнь целого поколения. Поколения фронтовиков, отстоявших мир на земле, поднявших разрушенную страну из пепла, сеявших «разумное, доброе, вечное», явивших нам достойный пример мужества, героизма, чести, честности, личной скромности.

Никто не забыт, ничто не забыто. Пока мы помним наших героев, они живы, а значит, жива историческая память. Мы благодарны павшим. И наша память о них – залог бессмертия победителей.

*Прошкина Анастасия,  
объединение по интересам « Живое слово»  
ГУДО «Районный центр творчества детей и молодёжи  
"Ветразь надежд" г.п.Хотимска"*

## **ИНФОРМАЦИЯ О СОТНИКОВЕ ИВАНЕ АНДРЕЕВИЧЕ, РАЗМЕЩЁННАЯ НА ПОРТАЛЕ «ПАМЯТЬ НАРОДА»**



<b>Дата рождения</b>	__._.1923
<b>Место рождения</b>	Белорусская ССР, Могилевская обл., Хотимский р-н, Беседовический с/с, д. Варваровка
<b>Место призыва</b>	Хотимский РВК, Белорусская ССР, Могилевская обл., Хотимский р-н
<b>Воинское звание</b>	старшина; ст. сержант
<b>Воинская часть</b>	195 сд 6 гв. ск 3 УкрФ ( <a href="#">195 сд</a> , <a href="#">6 гв. ск</a> , <a href="#">3 УкрФ</a> ); 195 сд ЮЗФ ( <a href="#">195 сд ЮЗФ</a> , <a href="#">195 сд</a> , <a href="#">ЮЗФ</a> ); 195 сд 3 УкрФ ( <a href="#">195 сд</a> , <a href="#">3 УкрФ</a> ); 1571 орс 195 сд ( <a href="#">1571 орс</a> , <a href="#">195 сд</a> )
<b>Наименование награды</b>	Орден Отечественной войны II степени Медаль «За боевые заслуги» Медаль «За отвагу» Орден Красной Звезды Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

## Документы о награждении



**Сотников Иван Андреевич**

**Картотека награждений**



[Медаль «За боевые заслуги»](#)

04.01.1943



[Медаль «За отвагу»](#)

06.11.1943



[Орден Красной Звезды](#)

25.06.1944



[Орден Отечественной войны II степени](#)

31.08.1944



[Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»](#)

09.05.1945

**Дата рождения:** \_\_.\_\_.1923

**Место рождения:** Белорусская ССР, Могилевская обл., Хотимский р-н, Беседовический с/с, д. Варваровка

**Дата поступления на службу:** \_\_.\_\_.1941

**Воинское звание:** старшина

## Документы о награждении



Сотников Иван Андреевич

Картотека награждений



Сотников Иван Андреевич

Медаль «За боевые заслуги»



## Наградной документ

Дата рождения: \_\_.\_\_.1923

Дата поступления на службу: 12.07.1941

Место призыва: Хотимский РВК, Белорусская ССР,  
Могилевская обл., Хотимский р-н

Воинское звание: ст. сержант

Воинская часть: 195 сд ЮЗФ

Дата документа: 04.01.1943

## Приказ подразделения

№: 6/н от: 04.01.1943

Издан: 195 сд Юго-Западного фронта

ПОДВИГ:

Уволенник. радиостанции ст. сержант Сотников в составе.  
 Натрапещенный момент боя-оттаки высоты 158,0. Когда телефонная связь  
 нарушилась, перенесли радиостанцию на себя на 10-15 км и обеспокоив  
 бесперебойной радиосвязью командование на протяжении всей операции  
 что давало возможность руководству боя дальнейшему продви-  
 жению нашей дивизии. тов. Сотников в боях с немецкими захватчи-  
 ками проявил мужество и отвагу, воодушевляя своим примером  
 остальных бойцов.

# Наградной лист

Фамилия, имя и отчество Сотников Иван Андреевич  
 Военное звание Ст. Сержант.  
 Должность, часть Мониторщик радиостанции 564 Отдельной роты связи  
195 е д.

Представляется к \_\_\_\_\_

1. Год рождения 1926. 2. Национальность Белорус
3. С какого времени состоит в Красной Армии 12.07.1941г. 4. Партийность член ВЛКСМ.
5. Участие в боях (где и когда) 11.07.42г. под городом Воронежск.
6. Имеет ли ранения и контузии не имеет
7. Чем ранее награжден (за какие отличия) не награждался
8. Каким РВК призван Житомирский РВК
9. Постоянный домашний адрес: (представляемого к награждению или его семьи) \_\_\_\_\_

## I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Мониторщик радиостанции Ст. Сержант Сотников в составе Непротяженной роты в боях высоты 158,0. Когда телефонная связь нарушилась, перенес радиостанцию на себя на 10-15 км и обеспечил бесперебойной радиосвязью командование на протяжении всей операции. Это дало возможность руководству боя дальнейшему продвижению нашей дивизии. тов. Сотников в боях с немскими захватчиками. Каши проявил мужество и отвагу, воодушевляя своим примером остальных бойцов.

Задавая задачу перед командовавшим дивизии, о представлении тов. Сотникова к правительственной награде.

Командир (начальник)  
В. А. Пилипкин.  
 (звание)

«29» Окто. 1942 г.

/ Кукурузин



**Сотников Иван Андреевич**

**Медаль «За отвагу»**



**Наградной документ**

**Дата рождения:** \_\_. \_\_. 1923

**Дата поступления на службу:** 12.07.1941

**Место призыва:** Хотимский РВК, Белорусская ССР,  
Могилевская обл., Хотимский р-н

**Воинское звание:** старшина

**Воинская часть:** 195 сд 3 УкрФ

**Приказ подразделения**

**№: 70 от:** 06.11.1943

**Издан:** 195 КСД 3 Украинского фронта

**ПОДВИГ:**

О  
П  
Я  
рации штаба дивизии. Экипаж Сотникова ставился в самые  
самых трудных направлениях и он ее обеспечивал. В боях  
за город Амуродзержинск радиста Сотникова была выдвинута  
вперед для поддержания связи штаба дивизии с его частями.  
Благодаря их самоотверженной работе штаб дивизии был  
обеспечен без перебойной связью, чем обеспечивал руководство  
частями в боях.

31

Все графы заполнять полностью

# НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество Сотников Иван Андреевич
2. Звание Старшина
3. Должность, часть Командир роты 1571
4. Представляется к Ордену "Красная Звезда"
5. Год рождения 1923 года
6. Национальность Белорусс
7. Партийность член ВКЛ(Б)
8. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и отечественной войне (где, когда) Ворожонский фронт с 2.07 по 5.10.42 Юго-Западной группой с 1.12.42 года
9. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне не имеет
10. С какого времени в Красной Армии с 12.07.41 года
11. Каким РВК призван Котлишским РВК
12. Чем ранее награжден (за какие отличия) медалей "За боевые заслуги" № 6/н 4.01.43 года Юго-Западного фронта.
13. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи

## I Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

В роте с момента формирования в должности Командира роты штаба дивизии. Экипаж Сотникова ставился в самые трудные направления и он ее обеспечивал. В боях за город Амбродзержиск ротой Сотникова была выведена в перед для поддержания связи Штаба дивизии с его частями. Благодаря их самоотверженной работе Штаб дивизии был обеспечен без перебивки связи, тем обеспечивал руководство частями в боях.

Достоен правительственной награды ордена "Красная Звезда"

Командир 1571 отдельной роты связи  
 капитан: / И. Шкельников /

Ч. Ноябрь 1943 г.

Командир (начальник) \_\_\_\_\_ (званье)

И  
К  
В  
И  
Ш  
Д  
О  
П  
Я  
Л  
Д

## Документы о награждении



Сотников Иван Андреевич

Орден Отечественной войны II степени



Сотников Иван Андреевич

Орден Красной Звезды



### Наградной документ

Дата рождения: \_\_. \_\_. 1923

Дата поступления на службу: 12.07.1941

Место призыва: Хотимский РВК, Белорусская ССР,  
Могилевская обл., Хотимский р-н

Воинское звание: старшина

Воинская часть: 1571 орс 195 сд

### Приказ подразделения

№: 60 от: 25.06.1944

Издан: 195 сд 3 Украинского фронта

### ПОДВИГ:

Старшина Сотников находится в роте со дня формирования дивизии т.е. с апреля и-ча 1942 года в должности начальника радиостанции при оперативном отделе штаба. За это время показал себя одним из лучших радистов 1-го класса, к порученной работе относится исключительно добросовестно и серьезно.

За время боевых операций при сильном обстреле и бомбежкой с воздуха противником по селу Диполь, где находился тов. Сотников, работу радиостанции не оставил. Он продолжал привно передачу радиোগрамм и приказавшая командования с помощью сигнала вой захват населенных пунктов. В последующие боевые операции по форсированию реки «Днепр», взятие города Кривой Рог и форсирование реки Ахестр с помощью стачетвия телефонной связи в наступательных боях радист т. Сотников работал четко и бесперебойно неоднократно ему приходилось видеть сутками за радиостанцией, выполняя боевое задание командования.

# Наградной лист

1. Фамилия, имя и отчество *Сотников Иван Андреевич*
2. Звание *Старшина* 3. Должность, часть *Начальник радиостанции 1571 отделной роты связи 195 Спиритовой Ново-Московской Краснознаменной дивизии*
- Представляется к *ордену "Красная Звезда"*
4. Год рождения *1923 года* 5. Национальность *Белорусе* 6. Партийность *чл. ВКП(б) с 1943г*
7. Участие в гражданской войне и в последующих боевых действиях по защите СССР (где, когда) *Воронежский фронт с 2.07. по 5.10. 42 года, 1940 Западный фронт с 1.12.42 по 21.10.43г, 3<sup>о</sup> Украинский фронт с 21.10.43 года*
8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне *не имеет*
9. С какого времени в Красной Армии *с 12.07. 41 года* 10. Каким РВК призван *Лотышским РВК Могилевской области*
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) *Медаль "За боевые заслуги" приказом № 6/н от 4.01.43 года 195СА и Медаль за отвагу гв. № 070 от 6.11.43г 195 СМКА.*
12. Постоянный домашний адрес (представляемого к награждению или его семьи)

## I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

*Старшина Сотников находится в роте со дня формирования дивизии т.е. с апреля и-ча 1942 года в должности начальника радиостанции при оперативном отделе штаба. За это время показал себя одним из лучших радистов 1<sup>о</sup> класса, к порученной работе относится исключительно добросовестно и серьезно.*

*За время боевых операций при сильной опасности и бомбежкой с воздуха противником по селу Дипом, где находится роты Сотников, работы радиостанции не оставил, а продолжал привно передачу радиোগрамм и выполнял командования с помощью сильной боя зафиксированной муркет. В последующие боевые операции форсирование реки "Днепр", взятие города "Кривой Рог" и форсирование реки "Австр" с помощью стачетива телефонной связи в наступательных боях радиостанция т. Сотникова работала четко и бесперебойно неоднократно ему приходилось видеть сутками за радиостанцией, выполнять боевое задание командования.*

*Достоен награждения правительственной наградой.*

*орденом "Красная Звезда"*

*Командир 1571 ОРС  
Котляков:  
24. июня 1944г*

*И. Школьников*

*Достоин правительственной награды - ордена "Красная Звезда"*  
*Начальник связи 195 СМКА,  
Звездич майор*

## Документы о награждении



Сотников Иван Андреевич

Орден Отечественной войны II степени



## Наградной документ

Дата рождения: \_\_. \_\_. 1923

Дата поступления на службу: 12.07.1941

Место призыва: Хотимский РВК, Белорусская ССР,  
Могилевская обл., Хотимский р-н

Воинское звание: старшина

Воинская часть: 195 сд 6 гв. ск 3 УкрФ

## Приказ подразделения

№: 30/н от: 31.08.1944

Издан: 6 гв. ск 3 Украинского фронта

ПОДВИГ:

Люб. Сотников за время пребывания в роте своды 1571 арс показал себя, как один из лучших радистов первого класса, проявил свою дисциплинированность и четкость в работе.

В момент прорыва долговременной сильно укрепленной обороны противника в районе южнее города Лицрасполь обеспечил бесперебойную радио-связь начальника штаба дивизии с командирами полков и одновременно с начальником штаба корпуса.

На протяжении всех дней упорных боев, как в прорыве обороны противника, а также и прилегающих ее радио-связь т. Сотников держал бесперебойно и не разу не имел случая отлучиться своды на-на штаба дивизии с командирами своих частей и соседних, тем самым обеспечивал возможность для штаба дивизии правильно руководить для выполнения боевых задач поставленных перед дивизией.

# НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество Сотников Иван Андреевич
2. Звание Старшина
3. Должность, часть Нагельник Радиооборота
- 1571 Отдельной роты связи 195 стрелковой Ново-Московской Краснознаменной дивизии
- Представляется к награждению орденом "Отечественная война" II степени
4. Год рождения 1923 г. 5. Национальность Белорусе 6. Партийность чл. ВКП(б) с 1943 г.
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне (где, когда) Дорожечский фронт с 2.07.42 г. по 5.10.42 г. Юго-Западный фронт с 1.12.42 г. по 21.10.43 г. За Украинский фронт с 21.10.43 г.
8. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне Не имеет
9. С какого времени в Красной Армии с 12.07.41 года 10. Каким РВК призван Лобинским Р.В.К. Могилевской обл.
11. Чем ранее награжден и когда Медаль "За боевые заслуги" 4.01.43 г. пр. № 64  
195 снмд "Медаль За отвагу" 6.11.43 г. пр. № 070 195 снмд  
орден "Красная звезда" 26.6.44 г. пр. № 060 195 снмд
12. Постоянный домашний адрес

## 1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

Люб. Сотников за время пребывания в роте связи 1571 орс показал себя, как один из лучших радистов первого класса, проявил свою дисциплинированность и четкость в работе.

В момент прорыва долговременной сильно укрепленной обороны противника в районе южнее города Лучрасполь обеспечил бесперебойную радио-связь нагельника штаба дивизии с командиром полков и одновременно с нагельником штаба корпуса.

На протяжении всех дней упорной боев, как в прорыве обороны противника, а также и прилегавании его радио-связь т. Сотников держал бесперебойно и не разу не имел случая отсутствия связи наг-на штаба дивизии с командирами своих рот и соседних, тем самым обеспечивал возможность для штаба дивизии, правильно руководящим для выполнения боевых задач поставленных перед дивизией.

За хорошую и бесперебойную работу по обеспечению радио-связи в прорыве обороны противника:

Доблестно награжден правительственной наградой орденом "Отечественная война" II степени

№ 1571 ОРС Капитан

24.08.44



Исполнитель: Школьников  
Достоин награждению орденом "Отечественная война" II степени

## Документы о награждении



**Сотников Иван Андреевич**

**Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»**



**Наградной документ**

**Дата рождения:** \_\_.\_\_.1923

**Воинское звание:** старшина

**Кто наградил:** Президиум ВС СССР

**Дата документа:** 09.05.1945